

# 好消息 金华文化地标 八咏楼免费开放



据浙江新闻客户端  
记者 朱浙萍 通讯员 许倩

为了响应文博场馆免费开放的号召,让更多人了解金华历史,熟知金华文化,经金华市人民政府批准同意,八咏楼将实行免费开放,自2019年8月6日起执行。

金华文化地标八咏楼,是省级文保单位,享有“两浙第一楼”的美誉。八咏楼原名玄畅楼,后改名元畅楼。位于金华市城区东南隅,坐北朝南,面临婺江,楼高数丈,屹立于石砌台基上,有石级百余。

八咏楼南朝时创建,南宋淳熙十四年(1187年)扩建,元皇庆年间(1312-1313)毁于火灾,明万历年间重建,清嘉庆年间重修,1984年大修。

历代文人游此,题咏颇多。南朝齐隆昌元年(494年),东阳郡太守沈约作《登玄畅楼》。南宋绍兴五年(1135年),著名女词人李清照曾作《题八咏楼》:“千古风流八咏楼,江山留与后人愁。水通南国三千里,气压江城十四州。”

八咏楼每年接待各地游客近3万人次。2019年6月划属金华市博物馆管理。

金华市博物馆建议观众朋友尽量避开节假日,错峰参观。

八咏楼服务窗口为您提供如下服务:

- 1、团队进入请提前一天预约
- 2、八咏楼服务窗口为您提供有偿讲解服务(需提前一天预约):

10人(含、下同)为20元/团

11-20人为40元/团

21-30人为60元/团

31以上为80元/团

3、团队、讲解预约电话:0579-82326307

开放时间:上午9:00——下午4:30(下午4:00禁止入内)

4、更多活动请关注金华市博物馆微信公众号了解。

金华市博物馆相关人员介绍,今年以来,八咏楼、天宁寺、明月楼、李友邦将军办公处和邵飘萍旧居这五个开放场馆都正式移交给市博物馆管理运营。

市博物馆决定从八咏楼这个原来就已经有一定基础的开放场所着手,开始实行免费

开放。今后,这五个场所将与市博物馆实行一体化管理与运营,在进一步提档提升后,陆续免费开放,同时开展陈列展览与互动活动,提升服务水平与展陈。

金华市博物馆相关负责人表示,当下公众对于博物馆的要求正在发生变化,无论是博物馆还是八咏楼,作为金华重要的公共文化服务窗口,都应该本着更开放的思路去开展工作,以应对观众从“走近”到“走进”再到“走尽”的文化需求。免费开放只是八咏楼服务提升的第一步,之后他们将深入挖掘文化内涵、丰富文化服务的基础性工作。

## 浙江15名师生 远赴西非 参与国际志愿服务



遥远的西非,塞内加尔首都达喀尔市,当地时间8月6日上午,一群中国少年正和刚结交的当地小伙伴们一起,在谢赫安塔姆巴克中学的校舍内刷墙、挖地沟、修补墙面。

这群少年,是来自浙江广厦建设职业技术学院、浙江科技学院和浙江同济科技职业学院的12名学生志愿者。这个暑假,为了给远在非洲的孩子们修缮一个漂亮的校舍,他们和3位老师一起不远万里来到塞内加尔。

“今天上午,我们刷了3个教室的内墙壁和门窗,还挖了一条10米长的通下水管道的地沟。”电话那头,浙江广厦建设职业技术学院2018级学生朱肇杰的言语中满是兴奋。

据悉,朱肇杰和小伙伴们参与的这个国际志愿项目,是一项名叫“助力郊区”的校舍修缮工作,为期两个月。该项目由塞内加尔市长协会主席萨勒发起,中国人民对外友好协会对接,上述3个学院主动参与并从众多报名者中筛选确定志愿者。

7月13日,15名志愿者乘飞机抵达达喀尔市。安顿好后不久,大家就马不停蹄地开始了对谢赫安塔姆巴克中学校舍的修缮工作。谢赫安塔姆巴克中学建于1971年,共有39个班级、1900多名学生。该校部分教室地面出现沉降,墙体开裂、天花板漏水、屋顶吊顶损坏情况严重,教室窗户也急需更换。

志愿者团队的成员大部分来自广厦学院建筑类专业,理论知识扎实、技术娴熟,出发前还参加了为期两周的强化培训,训练内容包括施工技术、法语口语、外交礼仪等。

到塞内加尔后,他们与当地工程师一起测量,商量施工方案,画图纸、选材料、探讨修缮工艺,每天都忙碌。“这几天,我们每天从早忙到晚,刷墙、补漏、安装黑板,什么活都干。虽然辛苦,但很充实快乐。”朱肇杰说。

带队老师金小华表示,再过一个月左右,校舍就能修缮完毕,在异国他乡,他们将以实际行动把中国“工匠精神”发扬光大。

据浙江新闻客户端  
记者 钱关键 通讯员 包筱玲 陈敏俊

## 金华七旬退休教师 4年走遍古村编撰古村落故事

金华历史文化悠久,自秦设县开始已有2200多年历史,金华的古村落文化也十分丰富。近日,金华市70多岁的退休教师编写了一本书《古村沉香》,将社会主义核心价值观融入古村落一个个故事当中,用通俗易懂的形式,春风化雨、润物无声,让孩子们在读故事、讲故事当中,将社会主义核心价值观内化于心、外化于行。

《古村沉香》这本书按社会主义核心价值观的三个层面,共分三个部分。包括金华8县市43个故事,每个故事都体现社会主义核心价值观里的一种精神。

作为编者的华加荣和翁顺明两位退休教师,均已70多岁。退休之后教育情怀依旧,希望能以喜闻乐见的方式,让孩子接受“德育教

育”,他们花了4年时间,走遍了金华的各个古村落,收集整理古村落的故事,取其精华,去其糟粕,结合社会主义核心价值观的精神,编著了这一本适合青少年阅读的“道德读本”。

华加荣认为,古村落是深植社会主义核心价值观的厚土。加强社会主义核心价值观的教育,不仅要有理论的,也要注重形式和载体,故事无疑是最好的形式。这本书在编辑的时候颇有特色,在讲故事的同时,还不忘故事发生地即乡镇、村落、山河的介绍,对一些历史人物做了备注,人们读后对家乡也会有更多了解,增加对乡村的情结,启迪更多的梦想,增添践行的动力。

翁顺明是金华资深校长,在教育领域深耕几十年,对学校“德育教育”工作也有很多话想说。他认为,近年来全国各地都加强了社会主义核心价值观的教育,但真正落实还要不断努力。特别是对青少年的教育,不能空洞,不能抽象。《古村沉香》正破解了这一难题。通过一个个生动有趣的故事,既有古代的,也有近现代的,甚至是发生在大家身边的故事,让中华优秀传统文化潜移默化地深入人心,让“德育工作”掷地有声,事半功倍。

据浙江新闻客户端 记者 朱浙萍

